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V  posledním příspěvku zpravodaje jsem vám 
slíbil informace o  jednání s  ředitelem Správy 
a údržby silnic Jihomoravského kraje, ohledně 
možnosti rekonstrukce silnice do Dvorsk. Bo-
hužel po letech nenaplněných slibů jsme byli 
i  tentokrát nekompromisně odmítnuti. Ředitel 
prezentoval názor, že silnice není v havarijním 
stavu, že jsou na jižní Moravě horší a že na re-
konstrukci stejně nemá peníze. S tímto stavem 
se však nehodláme smířit a  budeme i  nadále 
usilovat o  opravu, aby byla cesta do Dvorsk 
opět bezpečná. V  této věci budeme iniciovat 
jednání v orgánech města Brna.
Koncem ledna došlo k  předání staveniště ve 
škole na ulici Požární v  Holáskách. Naplno se 
tak rozběhla stavba tělocvičny, nových šaten 
a jedné nové učebny. V současné době probí-
hají zemní práce a příprava pro založení stavby. 
Termín dokončení je předpokládán v říjnu příš-
tího roku. Zároveň se stavbou bude o prázdni-
nách probíhat rekonstrukce sociálních zařízení. 
Již proběhlo výběrové řízení a máme vybrané-
ho zhotovitele.
V druhé polovině loňského roku jsme podali žá-
dost o stavební povolení na výstavbu parkovi-
ště u sportovní haly. Vzhledem k personálnímu 
podstavu a  vytížení nového stavebního úřadu 
na něho stále čekáme. Doufám, že stavební 
povolení získáme co nejdřív, abychom mohli se 
stavbou začít ještě letos.
V  polovině února byla zahájena rekonstrukce 
plynovodu včetně přípojek na ulicích Morav-
ská a  Chrlická. Rekonstrukce bude probíhat 
po etapách jejichž časování najdete na webo-
vých stránkách obce. Vzhledem k  omezeným 
možnostem parkování v dané oblasti bude re-
konstrukce dočasně přinášet dílčí komplikace. 
Protože zároveň bude probíhat i  rekonstrukce 
chodníků na ulici Růžová prosím o  trpělivost 
a vzájemnou ohleduplnost. V případě potřeby 
řešit konkrétní problémy kontaktujete přímo 
stavbyvedoucího, následně pak i vedení radni-
ce. V průběhu roku také budou kompletně zre-

konstruovány chodníky na ulici Dvorecká.
V  průběhu ledna jsme vysoutěžili dodavatele 
rekonstrukce hřiště na ulici Jahodová. Před-
pokládaný termín dokončení je druhá polovina 
letošního roku. Po dokončení tak bude ze všech 
našich dětských hřišť zbývat k  rekonstrukci již 
jen hřiště v Májovém parku při ulici 1. května.
Tradiční společenský ples pořádaný radnicí 
proběhl 24.  ledna  2025 ve sportovní hale na 
ulici Měšťanská. Dovolím si napsat, že opět 
úspěšně a  ke spokojenosti návštěvníků. Neu-
sínáme však na vavřínech a  na příští ples již 
připravujeme zase o něco lepší program. Chtěl 
bych poděkovat všem, kdo se na přípravě ple-
su podílejí ať již z řad brigádníků, dobrovolníků 
a  zaměstnanců úřadu. Poděkovaní patří také 
našim partnerům kulturních akcí a sponzorům, 
jejichž seznam najdete níže.

Radomír Vondra, starosta

 
PARTNEŘI A SPONZOŘI XXXI. 

SPOLEČENSKÉHO PLESU

GENERÁLNÍ PARTNER KULTURNÍCH AKCÍ
MANAG invest, a. s.

PARTNEŘI
AGRO Brno‑Tuřany, a. s.
Gardentech, s. r. o.
GEFAB CS, s. r. o.
H.K.U., spol. s r. o.
KOMFORT, a. s.
KONTPEKO, spol. s r. o.
SASTA CZ, a. s.
SIDESTAV, spol. s r. o.
Smart Gym – posilovna Tuřany
Taneční studio Kometa
ZEMAKO, s. r. o.
ŽSD, a. s.
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SPONZOŘI
Ateliér ArteSvět
Autoškola YES
Česká Obec
Drahomíra Doležalová
Farma Ráječek
Hospůdka pod Lipami
Kadeřnictví Ivana Zavadilová
Květinářství Nekolný
LETIŠTĚ Brno, a. s.
Mgr. Jiří Dušek, Ph.D., senátor PČR
Mikrovinařství Drápela
Ministr životního prostředí Mgr. Petr Hladík
Náměstek primátorky města Brna RNDr. Filip 
Chvátal, Ph.D.
Pekárna Crocus, s. r. o.
Potraviny Tuřanská včela
Restaurace FAKO
STAREZ - SPORT, a. s.
Šperky Modesi
Veletrhy Brno, a. s.
ZENZERO - zázvorové nebe
Železářství Antonín Tůma

Z JEDNÁNÍ RMČ BRNO‑TUŘANY

Rada na 59. schůzi dne 18. 11. 2024:

- schválila nabídku Pavla Humpolíčka na realizaci veřejné 
zakázky „Opravy komunikací v MČ Brno‑Tuřany“ za část-
ku 394 113 Kč bez DPH, jejímž předmětem je oprava části 
komunikace v ulici Výsluní (130 m2), části komunikace na 
ulici Pratecká – zastávka autobusu (70 m2) a odstranění 
navážek z účelové komunikace NN2079 (330 m2),
- schválila nabídku Porsche Inter Auto CZ,  spol.  s  r.  o., 
na realizaci veřejné zakázky „Dodání služebního vozidla 
pro pracovní četu“, a  to Caddy Cargo 1,5 TSI, za cenu 
578 903 Kč.

Rada na 60. schůzi dne 2. 12. 2024:

- projednala nabídky na pojištění dodávkového automo-
bilu pro pracovní četu a schválila nabídku ČSOB Pojišťov-
na, a. s., včetně havarijního pojištění za cenu 17.797 Kč,
- schválila nabídku společnosti KB SmartPay, Worldline 
Czech Republic, s. r. o., na realizaci veřejné zakázky „pře-
nosný platební terminál pro kulturní akce“ v ceně 410 Kč 
měsíčně bez DPH (včetně datové SIM),
- souhlasila s  kácením slivoně o  obvodu 130 cm (měře-
no ve výšce větvení stromu) rostoucí na pozemku MŠ 
Holásecká,
- schválila nabídku společnosti Servis záložních zdro-
jů, s. r. o., na výměnu záložního zdroje ASTIP ve sportovní 
hale Měšťanská 23 za cenu 140 700 Kč bez DPH,
- schválila nabídku Ing. arch. Pavlíny Kostelníkové na re-

alizaci veřejné zakázky „Zpracování PENB budov v  MČ 
Brno‑Tuřany“, jejímž předmětem je zpracování Průkaz 
energetické náročnosti budovy (PENB) u  osmi budov ve 
správě MČ Brno‑Tuřany (budovy škol a sportovní hala) za 
cenu 146 000 Kč bez DPH.

Rada na 61. schůzi dne 16. 12. 2024:

- projednala a navrhuje k realizaci nové úseky veřejného 
osvětlení (VO) v městské části Brno‑Tuřany takto:
1. propojení VO na ul. Měšťanská (od parkoviště před ha-
lou) po skatepark Švédská
2. prodloužení VO na ul. Hanácká na parkoviště u hřbitova
3. prodloužení VO na parkoviště u MŠ U Lípy Svobody

Rada na 63. schůzi dne 20. 1. 2025:

- žádá Odbor dopravy Magistrátu města Brna o urych-
lené zpracování investičního záměru na kompletní rekon-
strukci ulice Sladovnická (od křižovatky s ul. Kaštanovou 
po fotbalové centrum Brněnské Ivanovice),
- vzala na vědomí zprávu o  posouzení a  hodnocení na-
bídek ze dne 17.  1.  2025 na obnovu hřiště Jahodová 
a schválila nabídku EDMA, s. r. o., na realizaci veřejné za-
kázky „Obnova hřiště Jahodová“ za cenu 7 200 869,16 Kč,
- nemá námitky k  dokumentaci předložené společností 
COHAB project, s. r. o., na akci „AREÁL KAŠTANOVÁ – 
PŘÍSTAVBA BUDOVY „C“ NA MÍSTĚ DEMOLOVANÉ-
HO OBJEKTU“ (odstranění staticky nevyhovující budovy 
a  stavbu nové dvoupodlažní budovy stejných půdorys-
ných i výškových rozměrů) a na akci „AREÁL KAŠTANO-
VÁ - NOVOSTAVBA BUDOVY H“ ( jedná se o novostavbu 
skladové haly s  administrativní vestavbou, zpevněnými 
plochami, parkovacími místy a  inženýrskými sítěmi. Pří-
jezd do areálu po ul. Kaštanová). Požaduje, aby tato akce 
byla koordinována s  dalšími plánovanými akcemi v  da-
ném území – rozšíření dálnice a přestavba křižovatky dál-
nic D1 x D2 a přestavba regulační stanice plynu.

Rada na 64. schůzi dne 3. 2. 2025:

- požádá o dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje z do-
tačního programu „Podpora jednotek sborů dobrovol-
ných hasičů obcí Jihomoravského kraje pro rok 2025“ 
ve výši 92.400 Kč na pořízení věcných prostředků po-
žární ochrany, a to na 3 ks ochranných oděvů pro hasi-
če - zásahový oděv I. (komplet), 2 ks ochranných oděvů 
pro hasiče  – zásahový oděv II. (komplet), 2 ks (párů) 
ochranné obuvi pro hasiče a 2 ks přilby pro hasiče z JSDH 
Brno‑Holásky,
- schvaluje nabídku INSTAVA, s. r. o., na realizaci veřejné 
zakázky „Rekonstrukce sociálního zařízení budovy ZŠ Po-
žární“ za částku 3 323 994,90 Kč,
- souhlasí s  konáním vyhlídkových letů vrtulníkem ve 
dnech 14. 6. 2025 a 30. 8. 2025 z pozemku p. č. 3542/1 
v  k.ú. Tuřany, a  to za podmínky, že lety nebudou smě-
řovány nad městskou část Brno‑Tuřany. Rada souhlasí 
s parkováním osobních vozidel na účelové komunikaci na 
pozemku p. č. 3548/4 v k.ú. Tuřany během akcí, a to za 
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podmínky zachování průjezdu na účelovou komunikaci na 
pozemku p. č. 3534/4 v k.ú. Tuřany, a za podmínky, že ko-
munikace nebude poškozena.

Více na www.turany.cz

 
Harmonogram zasedání Zastupitelstva
MČ Brno‑Tuřany 2025:

27. února
24. dubna
26. června
4. září
23. října
18. prosince

UPOZORNĚNÍ PRO MAJITELE PSŮ!

Poplatník je povinen zaplatit místní poplatek ze psů 
na účet správce poplatku bez vyměření nejpozději do 
31. března každého roku.

Poplatek se platí na pokladně nebo přímo na účet správ-
ce poplatku. Pro platbu bankovním převodem bude tele-
fonicky sděleno č. účtu a variabilní symbol.

Včas nezaplacené poplatky nebo jejich nezaplacenou 
část může správce poplatku zvýšit až na trojnásobek.

Poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců. Poplatek platí 
držitel psa. Držitelem může být fyzická nebo právnická 
osoba. Poplatek se platí správci poplatku příslušnému 
podle místa přihlášení nebo sídla poplatníka. Poplatník je 
povinen podat ohlášení k poplatku a rovněž oznámit ka-

ždou skutečnost, která má vliv na jeho výši nebo na osvo-
bození od poplatku do 15 dnů ode dne vzniku poplatkové 
povinnosti nebo vzniku těchto skutečností.

Povinnost ohlásit držení psa však mají všichni majitelé, 
tedy i ti, kteří jsou od poplatku osvobozeni.
Snížená sazba poplatku se vztahuje na psa, jehož držite-
lem je osoba starší 65 let.

Od poplatku je osvobozen držitel psa, kterým je osoba 
nevidomá, osoba, která je považována za závislou na 
pomoci jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího so-
ciální služby, osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo 
ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovo-
du těchto osob, osoba provozující útulek pro zvířata nebo 
osoba, které stanoví povinnost držení a  používání psa 
zvláštní právní předpis.

Od poplatku jsou dále osvobozeni: organizační složky 
státu, příspěvkové organizace, organizace Červeného 
kříže a nadace, které jsou držiteli psů, držitelé psů z útul-
ku po dobu jednoho roku od data jejich převzetí z útulku 
a držitelé záchranářských a canisterapeutických psů.

Držiteli psa, kterým je osoba, jejímž jediným zdrojem 
příjmů je důchod, vyplácený podle zákona o  důchodo-
vém pojištění, se poskytuje úleva na poplatku, spočívající 
ve stanovení sazby poplatku za prvního psa ve snížené 
sazbě.

Agendu ohledně místního poplatku ze psů můžete vyřešit 
na ÚMČ Brno–Tuřany.

Kontaktní osoba paní Hana Wismanová
Tel. 545128211
Email: wismanova@turany.cz

Bytový dům Rodinný dům Jiné prostory než 
bytový nebo
rodinný dům

držitel psa držitel psa
starší 65 let držitel psa držitel psa

starší 65 let

základní 
sazba

za druhého 
a každého 

dalšího psa

základní 
sazba

za druhého 
a každého 

dalšího psa

základní 
sazba

za druhého 
a každého 

dalšího psa

základní 
sazba

za druhého 
a každého 

dalšího psa

základní 
sazba

za druhého
a každého 

dalšího psa

1500 2250 200 300 350 500 120 150 350 500

Sazby poplatku ze psů (v Kč za rok)
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PLÁN ČIŠTĚNÍ KOMUNIKACÍ  
NA ROK 2025

Blok č. 1
Dvorecká, Farní, Farského, Heřmánková, Chrlická, 
Karkulínova (včetně parkoviště u  sokolovny), Morav-
ská, Myslivecká, Podlipná, Přichystalova, Režná, Růžo-
vá vrchní, Sokolnická - u  bytového komplexu, Střížová, 
Šípková, Tuřanské nám. 17-31, Tuřanské nám.- parkovi-
ště pod pekárnou, Vítězná, Vlčkova, Východní, Výsluní, 
Zapletalova – slepá
Termíny pro rok 2025: 15. 4. , 17. 6. , 16. 10.

Blok č. 2
Areál zdravotního střediska - včetně areálu penzionu pro 
seniory, Glocova, Haraštova, Javorová, Jiřinová, Jubilej-
ní, Kudrnova, Ledárenská účelová, Malínská, Měšťanská 
(včetně parkoviště u sportovní haly), Na Hrázi, parkoviště 
u  hřbitova, Švédská, Tuřanské nám.  – jednosměrná od 
Hasičské, Tuřanské nám. – parkoviště pod železářstvím, 
U Lesíčka, U Potoka, Uhýrkova, V Pískách, Vyšehradská, 
Zezulova
Termíny pro rok 2025: 17. 4. , 24. 6. , 21. 10.

Blok č. 3
Ivan.nám., Jahodová, Kaštanová k  TIGERu, Ledáren-
ská, Nenovická, Pastevní, Petlákova, spojka Petlákova
‑Jahodová, Pěnkinova, Písečná, Popelova od Kaštanové 
po Vinohradskou, Prodloužená, Saidová, Sladovnická, 
Sladovnická k sběrnému středisku, U Lípy Svobody – včet-
ně vrchní u č. o. 2-8, V Tišině, Vinohradská – od Popelové 
po želez. mostek, Votroubkova, Widmannova, Zahrádky, 
Závětrná
Termíny pro rok 2025: 22. 4. , 26. 6. , 23. 10.

Základní komunikační systém (ZáKoS)
Hanácká, Hasičská, Holásecká, Kaštanová, Na Návsi, 
Podlipná - hlavní, Popelova od Kaštanové po V Aleji, Po-
žární, Pratecká, Průmyslová – část od potoka po Hanác-
kou, Revoluční, Rolencova, Růžová, Sokolnická, Špirkova, 
Tuřanská, Tuřanské nám. od Hanácké po Sokolnickou, Ul. 
1. května, V Aleji, Zapletalova

Termíny pro rok 2025:
13.  5.–vybrané úseky s  parkovacími stáními: Popelova, 
V  Aleji  – úsek se zálivy (od křižovatky Kaštanová po ul. 
U  Potoka, Ul.1.  května, Holásecká, Hasičská, Tuřanská 
(úsek od Měšťanské po Revoluční), Revoluční, Špirkova – 
zajišťuje MČ
19. 6. , noc na 20. 6.
2. 10. , noc na 3. 10.

Blokové čištění je vždy doprovázeno místní úpravou sil-
ničního provozu a stání na komunikacích
s  přenosným dopravním značením, které je instalováno 
v předstihu minimálně 7 dní. V městské části Brno‑Tuřany 
je začátek stanoven na 8.00 hod. Prosíme, respektujte 
dopravní značení.

Odtahy vozidel zajišťují Brněnské komunikace,  a.  s. - 
dispečink: 543 424 421.

Z usnesení schůze Rady města Brna č. R8/015 konané dne 
27. února 2019 a č. R9/064 konané dne 13. prosince 2023 
jsou prováděny následující úkony:
Vozidlo, které si řidič včas nepřeparkuje z čištěného úse-
ku, bude
a) odtaženo/odstaveno na jiné vhodné místo (do ved-
lejší ulice, na přestupní nebo odtahovou plochu), odtud 
bude následně vráceno zpět na stejné místo, odkud bylo 
odtaženo/odstaveno
b) pouze naloženo na odtahové vozidlo a po vyčištění pří-
mo z odtahového vozidla vráceno zpět.
Cena za tyto úkony je stanovena paušální částkou 
3 500 Kč (od 1.  1.  2024). V  případě, že se řidič dostaví 
k vozidlu v první fázi technického úkonu (tedy do doby než 
se vozidlo dotkne ložné plochy odtahového vozu), uhradí 
částku za tzv. zahájený odtah 780 Kč (od 1. 1. 2024).
Rovněž se vlastník vozidla při nerespektování dopravního 
značení vystavuje riziku sankcí ze strany městské policie.

Pro zasílání upozornění na termíny čištění ve Vašem okolí 
je možné využít webové aplikace cisteni.bkom.cz,
www.cisteniulic.cz či mobilní aplikaci Brněnské 
komunikace.

 

POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD

Poplatek se v roce 2025 zvýšil a činí 900  Kč!

Splatnost poplatku je do 31. 5. 2025

10. 12. 2024 byla Zastupitelstvem města Brna schválena 
obecně závazná vyhláška, která stanovuje sazbu poplat-
ku za komunální odpad pro rok 2025 ve výši 900 Kč.
Po 11 letech tak dojde ke zvýšení sazby. Osvobození zůstá-
vají beze změn v dosavadním rozsahu.

Jak uhradit?
•	 BEZHOTOVOSTNĚ:
Číslo účtu: 111220022/0800
Variabilní symbol je: rodné číslo poplatníka

Důležitá změna!
Pokud chcete bezhotovostně zaplatit za více osob v jedné 
platbě, musíte znát jejich rodná čísla (variabilní symboly) 
a zaplatit na městském e‑shopu www.brnoid.cz. Formu-
lář společného zástupce pro společnou platbu na webu 
již nenajdete, tento způsob již zcela nahradil městský e
‑shop. Nepište variabilní symboly do zprávy pro příjem-
ce, taková platba zůstane nepřiřazená! Uhradit poplatek 
za více osob lze také v hotovosti při platbě na pokladně.
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•	 PLATBOU NA MĚSTSKÉM E‑SHOPU:
www.brnoid.cz

•	 V HOTOVOSTI NA POKLADNĚ:
Pracoviště: výšková budova Šumavská 35, budova C, 3. 
podlaží (vstup od ulice Veveří)

Úřední hodiny:
Pondělí	8:00 - 17:00
Středa	 8:00 - 17:00
Pátek	 8:00 - 12:00

Pokladní hodiny:
Pondělí	8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
Středa	 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
Pátek	 8:00 - 12:00

•	 POŠTOVNÍ POUKÁZKOU:
Poukázky vyplňujte hůlkovým písmem, čitelně a  neza-
pomeňte uvádět zejména variabilní symbol (rodné číslo 
poplatníka).
Na jednu poukázku lze platit pouze za jednu osobu.
Všechny informace najdete na: https://www.brno.cz/
odpady

MÁTE NÁPAD PRO BRNO? 
ZREALIZUJTE HO SKRZE 

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET!

Nosíte v hlavě nápad, který by jakkoliv vylepšil Brno? Od 
1. 3. do 15. 5. 2025 můžete svou myšlenku přihlásit do par-
ticipativního rozpočtu Dáme na vás!

Jak to funguje? Každý rok Brno vyčleňuje část městského 
rozpočtu na projekty, které navrhují sami obyvatelé. Po 
přihlášení projdou nápady odborným posouzením Ma-
gistrátu a  ty proveditelné se na podzim dostanou před 
Brňany, kteří o nich v listopadovém hlasování rozhodnou.
Jak podat projekt? Je to snadné. Stačí vyplnit formulář 
na webu paro.damenavas.cz. Pokud si s něčím nebudete 
vědět rady, rádi vám pomohou koordinátoři participativ-
ního rozpočtu.

Nenechte si ujít příležitost aktivně ovlivnit budoucnost 
Brna. Dáme na vás!

Barbora Odehnalová
Tým Deáme na vás
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,SNĚŽENKY A MACHŘI- NOVÁ 
ÉRA ZAČÍNÁ“ ANEB MŠ U LÍPY 

SVOBODY NA LYŽÍCH

Minulý rok jsme se rozhodly vzít veškerou odvahu a vyjet 
na 1. lyžařský kurz s dětmi z mateřské školy. Bohužel sně-
hové podmínky nám nepřály, a i přes zajištění všech po-
třebných věcí jsme museli lyžařský kurz zrušit. To nás ale 
neodradilo od plánování toho další.
A  jak to letos dopadlo? Vyjeli jsme. Můžeme tedy s  ra-
dostí říct, že máme za sebou 1. lyžařský kurz. Velké zimní 
dobrodružství proběhlo v  termínu od 13.–17.  1.  2025 ve 
Zlatých Horách v Jeseníkách. Společně s MŠ Měřičkova 
jsme se vydali vstříc novým zážitkům, pokořit lyžařské 
dovednosti, a hlavně si to s dětmi užít. Děti měly oprav-
du nabitý program. Postupně jsme děti seznamovali zá-
bavnou formou s  technikou lyžování, díky které ztratily 
obavy a začaly věřit ve své dovednosti. Zakrátko se děti 
dostaly na dětský lanový vlek, kde sjížděly své první ob-
loučky. Mnemotechnické slovní pomůcky jako jsou, pizza“ 
a, hranolky“ nám všem zní v  uších ještě teď. Jak to tak 
bývá, v půlce týdne je největší krize a tak nás ve středu 
čekal příjemný relax ve wellness. Děti zregenerovaly své 
svaly v bazénu, vířivce, sauně a pořádně se vyřádily. Po 
nabrání nové energie jsme měli před sebou poslední dva 
dny a  touhu vyjet s  dětmi na velký svah. Touha se nám 
naplnila a všechny děti pomocí kotvy vyjely nahoru a s ra-
dostí v očích sjížděly svah dolů. U všech bylo vidět velké 
nadšení, kdy mnoho dětí ani nechtělo svačit, aby nepřišly 
o nějakou jízdu. Byla to pro obě spolupracující školky velká 
výzva a my to zvládli. Všechny děti jsme přivezli ve zdraví 
domů a s nezapomenutelnými zážitky. A co je nutné po-
dotknout? Z  18 nelyžařů jsme přivezli nadšené LYŽAŘE. 
Co víc si přát, než jsou spokojené dětské oči. Jsme na děti 
velmi pyšní a děkujeme rodičům, že v nás vložili takovou 

důvěru a dali nám své poklady. Už teď se těšíme na další 
rok a  věříme, že se z  toho stane tradiční oblíbená akce 
jako je letní školka v přírodě.

Andrea Bár, ředitelka mateřské školy

STÍNOVÁNÍ ŘEDITELEK 
V BRATISLAVĚ 2024

V rámci programu Erasmus+ se ředitelky některých ma-
teřských škol vydaly v  předvánočním čase na stínová-
ní pedagogických pracovníků do nedaleké Bratislavy. 
Konkrétně do Mateřské školy Gorazdova 6. Před sa-
motným příjezdem proběhlo online setkání, kde jsme se 
seznámily a  sdělily si individuální cíle stínování. Během 
stínování jsme mohly opět nahlédnout do slovenského 
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systému školství a vidět probíhající výchovně‑vzdělávací 
proces v  mateřské škole. Mateřská škola pracuje podle 
školního vzdělávacího programu, Dejme dětem koře-
ny, aby mohly růst“, který je zaměřen na mateřský ja-
zyk, logopedickou prevenci, rozvoj zdravého životního 
stylu a  environmentální výchovu. Poté jsme s  paní ředi-
telkou a  zástupkyní diskutovaly o  metodách a  formách 
práce, vzájemně si sdílely zkušenosti a  náměty, jak být 
moderní a  efektivní mateřskou školou. Výjezd za získá-
váním dalšího pohledu na vzdělávání byl velice přínosný, 
inspirativní a  obohacující pro obě spolupracující stra-
ny. Díky programu Erasmus+ máme možnost prohlu-
bovat své vědomosti a  dovednosti v  oblasti předškolní 
pedagogiky a získáváme cenné mezinárodní zkušenosti. 

Andrea Bár, ředitelka mateřské školy

ZŠ MĚŠŤANSKÁ

Dvě národní ceny kvality pro naše žáky
Na konferenci, kterou 6.  prosince v  Brně zorganizoval 
Dům zahraniční spolupráce (DZS), byly oceněny národ-
ní cenou kvality eTwinningové projekty za rok 2024. Mezi 
těmito projekty byly i dva projekty našich žáků – School is 
Cool (9. B) a British and American Adventure (9. C). Jeli-
kož se konference mohli účastnit pouze učitelé, žáci obdr-
želi svá ocenění a sladkou odměnu ve škole. Žákům moc 
gratulujeme!

Vánoční jarmark
V posledním předvánočním týdnu se v prostorách Měš-
ťanky již tradičně konal Vánoční jarmark. Během třího-
dinového programu se na pódiu vystřídali žáci téměř ze 
všech tříd prvního stupně, kteří připravili pestrý kultur-
ní program a  naše tělocvična tak doslova praskala ve 
švech. Hrálo se divadlo, zpívalo se, tančilo a muzicírova-
lo. Ceníme si toho, že tentokrát měl v programu svoje za-
stoupení i druhý stupeň. Taneční vystoupení holek ze 7. B 
i hudební vystoupení Filipa Kusaly bylo perfektní. Součástí 
jarmarku byly také dílničky, kde si děti s rodiči mohli vyro-
bit různé vánoční ozdoby, přáníčka nebo drobné dárky. 
Školní jídelně děkujeme za občerstvení.

Jarmark je každoročně příležitostí, jak se před Vánoci se-
jít, podpořit školu a užít si společně s rodinou kouzlo vá-
noční atmosféry.
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MČ BRNO-TUŘANY           VÝSTAVNÍ SPOLEK ROZMARÝNEK 

VÁS ZVOU NA VÝSTAVU 

 
 

 

 

 

 

„A TAK TO U NÁS BÉVALO“ 
 

 

Výstava je přístupná  
do konce června 2025  

 

Olešnice
I v letošním roce se někteří naši žáci ze 2. – 4. ročníku zúčastnili lyžařského kurzu v Olešnici. V týdnu od 20. do 24. ledna 
nás každé ráno vyzvednul autobus před školou a odpoledne po lyžovačce zase přivezl zpět. Celým kurzem žáky pro-
vedli instruktoři z řad našich pedagogů. Užili si ho jak začátečníci, tak pokročilí. Počasí bylo mrazivé, občas vykouklo 
i sluníčko, svahy byly téměř prázdné, co víc si přát.

Marcela Vejmelková, zástupce ředitele ZŠ



„A TAK TO U NÁS BÉVALO“
je název nové výstavy ve Výstavním centru na Tuřanské 
Radnici.
Je zde možné zavzpomínat* spolu s  autentickými pří-
spěvky místních obyvatel na dobu, zážitky, události nebo 
místa, která jsou, v mnoha případech, dnes už neexistu-
jící. Nezáleží na tom, ve kterém roce přesně se co stalo, 
ale jak si na to kdo vzpomíná. Pro někoho je pěkná vzpo-
mínka na Sjezd rodáků a přátel Tuřan, pro jiného koupání 
nebo bruslení v Hóskéch, další si pamatuje sáňkování za 
Antoníčkem nebo zelárnu v Holáskách.

Myslím, že je velmi důležité si zavzpomínat. Někteří lidé žijí 
jen ze vzpomínek, někteří žijí tak, aby měli pěkné vzpo-
mínky. Týká se to každého z nás. A kdo říká, že minulost se 
má přejít, nemůže tomu ani sám věřit.
K čemu by se psaly kroniky, zakládala rodinná alba a se-

stavovaly rodokmeny, k  čemu by byly archivy a  prová-
děly se archeologické průzkumy, kdyby nás nezajímala 
minulost.
Dovolím si Vás tedy pozvat každý čtvrtek od 11 do 18 hodin 
do nádherných, historických prostor našeho centra. Je 
ostuda, kdo zde ještě nebyl. Toto „Muzeum“ funguje už od 
roku 2008 a bylo zde již k šedesátce různých tematických 
výstav. Od roku 2016 je k trvalé expozici o Tuřanech nain-
stalována i trvalá expozice o historii Brněnských Ivanovic, 
Dvorsk a Holásek.
Nově si zde také můžete prohlédnout videa  – záznamy 
různých událostí a  rozhovorů, vždy tematicky k  aktuální 
výstavě. Toto se budu snažit oznamovat prostřednictvím 
sociálních sítí, plakátky nebo rozhlasem. Také jsou zde 
k dispozici k nahlédnutí různé publikace, kopie knih o na-
šich obcích či osobnostech. Také máme velké množství 
pohlednic.
Ráda Vás zde uvidím, a  ještě si dovolím Vám nabídnout 
kávu, nebo drobný pamlsek ke zpříjemnění prohlídky vý-
stavních prostor.

Ivana Kolečková
 

Foto z vernisáže výstavy

*„Vzpomínka je vybavený paměťový vtisk, oživující mi-
nulý zážitek. Vzpomínky nikdy nejsou přesným zachyce-
ním prožité reality, vždy jsou do určité míry přetvářeny 
vlivem zapomínání. Vyvolaná vzpomínka se pojí s určitým 
citovým doprovodem, který vzniká v okamžiku vytvoření 
paměťového vtisku, ale zároveň se mění i v závislosti na 
emočním rozpoložení v okamžiku vybavení. V některých 
případech může být vzpomínka zcela smyšlená bez vě-
domí vzpomínajícího, pak se označuje jako falešná vzpo-
mínka. Přesto lidé často věří klamným vzpomínkám.“ 
Zdroj - Wikipedie

LISTY / 9KU LT U RA

Sáňkování za Antoníčkem

Hody Dvorska 1960
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ZNÁTE ZKRATKU K+M+B + 2025?

Tento výraz se vztahuje ke každoroční celorepublikové 
lednové aktivitě - Tříkrálové sbírce. Ta letošní byla jubi-
lejní – oslavila 25 roků své existence.

Zkratka K+M+B neznamená počáteční písmena Tří králů 
(Kašpar, Melichar a Baltazar), jak se lidově traduje, ale je 
to zkratka latinského „Cristus (česky Kristus) mansionem 
benedicat“ – neboli: „Ať Kristus požehná tomuto domu.“ 
Trojí znamení kříže mezi písmeny je na dveřích tohoto 
domu jako pečeť.

Letošní sbírka se v Tuřanech uskutečnila 11. ledna. Na roz-
díl od propršené loňské soboty koledníkům přálo pěkné 
počasí a všem, koho nesklátila nemoc, přinesla myšlenka 
pomoci potřebným občanům hřejivý pocit.

Vedoucí 18skupinek vyšli se svým týmem do ulic v sobo-
tu kolem 9. hodiny, jedna skupinka koledovala v  neděli. 
A  jako vždy mohli dobrovolníci vložit svůj příspěvek po 
dobu celého týdne do statické pokladničky v potravinách 
Včela. Letošní novinkou bylo páteční koledování na Zá-
kladní škole na Měšťanské ulici a na Úřadu městské čás-
ti Brno‑Tuřany. A tak Ondra Munclinger se svými „třemi 
králi“ zdárně zahájil plnění pokladniček. Podařilo se to 
díky štědrosti dárců na radnici i ve škole.

Chceme touto cestou poděkovat všem, kteří koledníkům 
otevřeli dveře svého domova, případně také pohostili 
teplým čajem či další pochutinou a  do řádné označené 
pokladničky s číslem a pečetí Charity Brno vložili svůj pří-

spěvek. Za to se dárcům dostalo poděkování, přání pev-
ného zdraví do nového roku a drobného dárečku (cukřík 
s logem tří králů a číslem 25). Letos měli vedoucí skupinek 
koledníků možnost nabídnout občanům i QR kód pro pří-
pad, že by dotyčný neměl u sebe hotovost. Mnohé dve-
ře domovů však zůstaly zavřeny. Byl víkend, pro někoho 
pracovní, pro někoho strávený mimo domov – ale všichni 
tito občané mají stále možnost darovat svůj příspěvek do 
online kasičky na www.trikralovasbirka.cz ( je třeba vy-
brat Diecézní charita Brno – služby Brno).

A  komu jsou vybrané peníze určeny? Finance pomohou 
vybudovat nové centrum pro lidi bez domova, kteří se 
ocitli v těžké životní situaci. Toto centrum bude také po-
skytovat odbornou pomoc, která je zásadní pro návrat 
těchto občanů do běžného života. Dále je část financí ur-
čena Charitní záchranné síti, Krizovému fondu pro živelné 
katastrofy – kdy je zajišťována okamžitá pomoc při neče-
kaných pohromách a také maminkách s dětmi, které řeší 
nečekané životní problémy.

Letošní tříkrálová sbírka zaznamenala ještě jednu novin-
ku. Jedna ze skupinek se zapojila do instagramové kole-
dnické soutěže v rámci města Brna. Maruška Petříková, 
Verunka Čandrlová a Eliška Čapková si společně vypra-
covaly choreografii k  písni Michala Horáka Tři králové 
a  jejich taneční výkon byl posouzen porotou a  oceněn! 
Kreativita i taneční provedení děvčatům přinesly krásné 
2. místo. Moc gratulujeme! Zájemci mohou píseň slyšet na 
YouTube a kolednické video zhlédnout na instagramovém 
profilu @tříkrálová_sbírka.
	
Rádi bychom poděkovali za ochotu, a  pomoc všem ve-
doucím skupinek i koledníkům. Nejen proto, že se postarali 
o výborný výsledek, ale věnovali svůj osobní čas pro potře-
by druhých. Jsou to: Alžběta Adámková + koledníci Jindra 
Adámek, Kristián Petřík a Adam Antálek, Vojtěch Šenkýř + 
Anežka Dvořáčková, Toník a Davídek Šenkýřovi, Gabriela 
Kroupová + Štěpán Petřík, Ondřej Adámek, Marek Gaga-
mov, Jitka Magurová + Stela Magurová, Karolína Klímová, 
Elenka Hejlová, Petr Mlýnek + Honza Brzobohatý, Jáchym 
Novák, Lenka Novák Axmanová + Dominika Dvořáčková, 
Eva Brzobohatá, Stela Nováková, Božena Küfhaberová + 
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Alenka Küfhaberová, Alenka Drápalová, Alička Štefková, 
Martin Petřík + Lukáš a Lucinka Gagamov, Honzík Vaněk, 
Veronika Hiclová s Luckou Jurákovou (ostatní ze skupinky 
onemocněli), Zdeňka Vodáková + Adélka Vodáková, Mi-
riam Dvořáčková, Terezka Šiprová, Martin Dvořáček + 
Jirka Dvořáček, Tomáš a Petr Kopečtí, Jana Tikovská se 
svými dětmi Vildou a Markétkou, Rozálie Heinege, Andrea 
Chloupková s Maruškou Královou, Deborou Skálovou a Na-
tálkou Hradilovou, Sylva Krčálová se svými dětmi Anežkou 
a Eliškou, Hankou a Toničkou Františkovými, Ondra Munc‑
linger + Denis Čerňavskij, Viky a Eliášek Kozákovi, Marti‑
na Šumberová se svými dětmi Láďou, Violkou a Majdou, 
Markéta Jašková se svými dětmi Kristýnkou a Tomáškem, 
Anetkou Ruslerovou, Kačka Pernesová se sestrou Vendul-
kou, Kájou Sapákovou a Adélkou Oprchalovou, Marie Pe‑
tříková s  Veronikou Čandrlovou a  Eliškou Čapkovou. Zde 
bychom ještě rádi poděkovali všem dospělým i kolední‑
kům z Chrlic, kteří nám v Tuřanech velmi pomohli a ochot-
ně „zaskočili“ za nemocné z Tuřan.

Jistě většina čtenářů netrpělivě očekává výsledek sbírky. 
Tady je:
V  Tuřanech se vybralo celkem 128.511  Kč. I  když nejde 
o  soutěžení, přece jen si všichni dárci zaslouží vědět, že 
jejich pomoc byla v pořadí 3. nejvyšší v rámci města Brna 
(nejlepší výsledek byl v  Řečkovicích, pak ve Starém Lís-
kovci a  následují Tuřany). Ještě jednou děkujeme všem 
výše jmenovaným koledníkům, jejich vedoucím i  všem 
dárcům. Věříme, že budete štědří i v příštím roce.
 

Organizátorky Tříkrálové sbírky 
Božena Küfhaberová a Gabriela Kroupová

	
INFORMACE SPOLKU 

OCHRANY ŽIVOTNÍCH HODNOT 
V HOLÁSKÁCH

Lokalita U Potoka

V  lokalitě U  Potoka se rozběhly již od podzimu stavební 
práce. V říjnu došlo k předání staveniště a následně za-
čalo v prostoru zahrad plošné mýcení stromů a keřů a bu-
dování stavebního dvora naproti budovy DYHA.

Podzimní a  zimní počasí umožnilo intenzivní stavební 
činnosti, zejména výkopové práce pro technickou a  do-
pravní infrastrukturu a pro podzemní garážové prostory. 
Stavební firma to s požadovanými termíny vzala odpo-
vědně, takže stavební práce pokračují i o víkendech.

Stavba domu s pečovatelskou službou (DPS) a mateřské 
školky (MŠ) začala oficiálně symbolickým poklepáním ka-
mene za účasti primátorky JUDr.  Markéty Vaňkové dne 
14. ledna 2025. Výstavbě U Potoka je v posledních měsí-
cích věnována značná pozornost ze strany médií, čehož 
si občané určitě všimli. Např.  náměstkyně primátorky 
Ing.  Karin Podivinská mj.  vyzdvihla jako zásadní součin-
nost a diskusi s Městkou částí Tuřany.

V současné době se dokončuje zarážení pilot v podzem-
ním garážovém patře DPS a poté bude na jejich základu 
vybetonována základová deska DPS.

Paralelně od listopadu probíhá též archeologický prů-
zkum, který se protáhl více, než se předpokládalo, ale 
máme se prý na co těšit. Archeologicky zajímavé nálezy 
z období pravěkého osídlování zcela určitě obohatí histo-
rii Holásek, je však třeba vyčkat na interpretaci nálezů od 
archeologů až po ukončení průzkumu.

S ohledem na dosavadní tempo prací se předpokládané 
termíny realizace, pro MŠ rok 2026 a pro DPS rok 2027, 
zatím jeví jako reálné.

Lokalita Vinohrad – Polyfunkční dům V Aleji

Pro projekt polyfunkčního bytového domu má město 
územní rozhodnutí. V  loňském roce byla podána žádost 
a bylo zahájeno stavební řízení a v současnosti se čeká na 
vydání stavebního povolení.

Pozemek města Brna naproti budovy DYHA slouží a má 
sloužit jako stavební dvůr projektů v lokalitě U Potoka až 
do poloviny roku 2026.

Podle informací z Bytového odboru se předpokládá za-
hájení výstavby domu na samotném Vinohradě ve 2. po-
loletí roku 2026.
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Holásecká jezera

Od loňského roku se pravidelně konají výrobní výbory za 
účasti náměstka RNDr.  Filipa Chvátala, odboru životní-
ho prostředí a zástupců naší MČ s projektanty firmy HG 
partner, s. r. o., která provádí revizi projektové dokumen-
tace revitalizace. Na jednáních se řeší problémy realiza-
ce nejen ze strany ekologických podmínek či technického 
řešení, ale zejména i  ekonomických aspektů realizace 
projektu s  cílem dosažení co nejlepšího poměru „cena/
výkon“.

V závěru roku byl doplněn dendrologický průzkum, na je-
hož podkladě by měly být upraveny též silně zarostlé po-
rosty u Kašpárkova jezera.

Byla provedena analýza vzorků sedimentů vytěžených 
z kaskády jezer přímo napájených z Černovického poto-
ka, která ve srovnání s výsledky analýzy sedimentů z roku 
2017 prokázala více příznivých, ale i  nepříznivé závěry. 
Kladný výsledek se týká toxicity bahna z hlediska obsa-
hu těžkých kovů: oproti roku 2017 nebyly v žádném jeze-
ře zjištěny obsahy těžkých kovů nad povolené limity. Též 
obsah polycyklických aromatických uhlovodíků se snížil. 
Naopak negativním výsledkem analýzy je zvýšený ob-
sah ropných uhlovodíků C10–C40, a to opět v Roučkově 
jezeře. Na jednání výboru bylo požadováno věnovat se 
v  rámci revitalizace příčině a  eliminaci nátoku ropných 
látek C10–C40. Nejméně kontaminované je Strakovo 
jezero.

Velká pozornost byla věnována otázce uložení vytěže-
ných sedimentů zejména z hlediska požadavků pro eko-
logické uložení a též z hlediska ekonomického.

Zástupci Agra odmítli uložení bahna jako hnojiva z  dů-
vodu jeho „malé úživné hodnoty“ a nemožnosti je ihned 
zaorat. Probíhají intenzivní jednání s Pískovnou Černovi-
ce o možnosti a podmínkách uložení vytěženého bahna. 
Uložení musí předcházet jeho dekontaminace spočívající 
v několikaměsíčním „vyvětrání bahna“ (přes léto) rozpro-
střeného na vybrané ploše v nízké vrstvě, pak je teprve 
možné je ekologicky uložit na skládku. Snahou je nalézt 
plochu ve vlastnictví města vhodnou pro dekontaminaci, 
která by ležela co nejblíže černovické skládky, což by zna-
menalo výrazné ekonomické úspory.

Na základě analýz sedimentů a  biologického posouzení 
byla projednána doporučení pro míru odbahnění pro jed-
notlivá jezera samostatně. Z původně plánovaných devíti 
jezer nebudou odbahněna Kocábka a Lávka z důvodu vý-
skytu chráněných plžů.

Bylo dohodnuto dodatečné provedení analýzy sedimentů 
též u Oplety a potoka mezi Strakovým jezerem a Ivano-
vickým potokem.

Co se týče termínů realizace, pravděpodobně před 
prázdninami by měla zkompletovanou projektovou do-

kumentaci včetně rozpočtu schválit Rada města Brna 
a  poté i  Zastupitelstvo města Brna a  v  letních měsících 
by mělo proběhnout výběrové řízení pro zhotovitele 
a stavební řízení. Zahájení odbahňování se předpokládá 
v roce 2026 s tím, že se realizace revitalizace včetně fi-
nálního uložení sedimentů na skládku musí (kvůli dotacím) 
stihnout nejpozději do listopadu 2029.

O  dalším postupu přípravy revitalizace vás budeme in-
formovat v příštím čísle Listů.

Hana Dombrovská
Vladimír Skácel

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ  
BR. IVANOVICE V ROCE 2024

Nový rok jsme započali opět 1.  ledna  2023 se zájem-
ci u kaple Panny Marie při prohlídce s malým výkladem. 
Leden je pro nás dobrovolné hasiče dobou, kdy celore-
publikově hodnotíme vykonanou práci a připravujeme se 
na následující období. Tradičně proběhla valná hromada 
SDH, kde jsme zhodnotili svoji práci za rok 2023.

Začátek roku i  jarní měsíce proběhly ve znamení školení 
a  údržby výstroje a  výzbroje jednotky, ale i  členů SDH. 
Připravovali tradiční tábor pro děti, dětský den, soutěž 
v TFA, která se nám rozrostla do mezinárodního měřítka 
a stálici naší činnosti prosincové aktivity.
V dubnu jsme se podíleli na přípravě a průběhu Shromáž-
dění představitelů SDH JmK. V  menším složení oslavili 
čarodějnice a zapojili se do příprav na MČR v disciplínách 
TFA. Aktivně jsme pomáhali na postupových soutěžích 
Krajského sdružení Jihomoravského kraje.
V roce 2024 oslavili dobrovolní hasiči 160. výročí vzniku 
prvního dobrovolného hasičského sboru v Čechách. I náš 
sbor se zúčastnil se svým praporem celostátní přehlíd-
ky hasičských praporů v Telči 16. června 2024. V čtvrtek 
4. července jsme se již po sedmé účastnili s naším prapo-
rem „Modlitby za vlast“ na Velehradu.
V  prázdninovém období proběhl na hasičské zbrojnici 
příměstský tábor. Pět dnů jsme trochu sportovali, něco 
málo výtvarně tvořili, zasportovali jsme si v  hasičských 
disciplínách, také jsme navštívili zámek Milotice. V hasič-
ské zbrojnici nás navštívila paní Caletková se svými čtyř-
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nohými svěřenci a  Městská policie z  revíru Brno‑sever. 
Čtvrtek a  pátek jsme byli hosty ve Slovenském Soboti-
šti u  místních hasičů. Zde byl pro děti připraven bohatý 
program. Návštěva Habánského mlýna, výcvik psů, koní 
a výlet na Bílé Karpaty.

Koncem srpna jsme společně s KORR připravili na FAST 
krajské kolo TFA a  v  září pak Dětské dopoledne. Letos 
byla po delší době opět větší účast dětí, což nás velmi 
potěšilo. Soutěžilo se v osmi disciplínách a byl připraven 
i doprovodný program. Koncem září jsme se pomáhali na 
FAST při noci vědců. Zde byla jako ukázka naše technika 
několik soutěžních hasičských disciplín. Říjen jsme zaháji-
li požární asistenční službou na FAST a  jednotka aktivně 
pomáhala po výzvě HZS při pytlování a následně likvido-
vala spadlé stromy po následcích kalamity. V  týdnu od 
10. 10. 2024 jsme připravovali aktivně Mistrovství České 
republiky v disciplínách TFA na Fakultě stavební v Brně.
V  sobotu 19.  října jsme uspořádali soutěž SDH Brněn-
ské Ivanovice za mezinárodní účasti kolegů ze Slovenska 
a  Maďarska v  disciplínách TFA (nejsilnější hasič vyhrá-
vá) pro mladé hasiče i dospělé opět v areálu Střední po-
lytechnické školy na Jahodové ulici. Soutěž se vydařila 
a vzorně nás reprezentovala Eliška Matulová. Za dospělé 
David Kvarda.
Jednou z  posledních společenských činností bylo slav-

nostní setkání hasičských praporů Jihomoravského kraje 
v sobotu 28. října 2024 v Tuřanech. Hasiči uctili společným 
setkáním a mší v kostele „Panny Marie v trní“ vedenou ot-
cem Lubošem Pavlů 106. výročí vzniku Československého 
státu. Poslední naší pomocí bylo zabezpečení Slavnost-
ního Aktivu zasloužilých hasičů Jihomoravského kraje na 
Sokolovně 16. 11. 2024.
K hasičům, ale nepatří jen pořádání společenských nebo 
sportovních akcí, mají také svoje povinnosti. Udržují svě-
řenou výstroj, výzbroj a techniku, školí se pro svoji práci 

v jednotce a připravují se na případný zásah v obci. JSDH 
Br. Ivanovice je jednotka PO s  místní působností. V  pří-
padě potřeby zasahuje v  místě svojí dislokace, což jsou 
Brněnské Ivanovice. Disponujeme vybavením spíše pro 
technické zásahy, jako je čerpání vody, odstranění polá-
maných stromů nebo dřevin apod.
No a už jsme na konci roku. Mikulášská nadílka proběh-
la 5. prosince u hasičské zbrojnice. V pondělí 23. prosin-
ce  2024 od 18.00 hod. proběhlo rozsvícení Vánočního 
stromu, děti nám zahrály Betlém a pohádkou jsme vstou-
pily do sváteční pohody.

Jako každý rok mi dovolte, abych za dobrovolné hasiče 
v Brněnských Ivanovicích poděkovala MČ Brno -Tuřany, 
paní Daně Novákové, paní Drahušce Doležalové, Pe-
kárně Petra Skřivánka a  všem ostatním, kteří nám svojí 
podporou pomáhají při pořádání společenských akcí pro 
občany.

Moje poděkování patří všem členům SDH Br. Ivanovice, 
za obětavost, snahu a trpělivost s jakou zabezpečují naši 
činnost nejen na úseku požární ochrany, ale i při pořádání 
všech společenských akcí.
 

Zdeňka Jandová, starostka SDH
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ROK 2024 U SBORU A JEDNOTKY 
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

Z HOLÁSEK

Vážení spoluobčané,
rád bych Vás seznámil s  činností SDH a  JSDH v  uply-
nulém roce 2024. Pracovali jsme v  rámci tradičních té-
mat – práce s mládeží, činnosti jednotky sboru, příprava 
a pořádání kulturních akcí, péče o svěřený majetek a hři-
ště při ulici Javorová. Rok to byl pestrý a informace s vámi 
budu sdílet na následujících řádcích.

Mládež
Mladí hasiči v Holáskách se schází pravidelně každé pon-
dělí a dodatečně čtvrtky vždy před víkendovými závody 
v hasičské zbrojnici nebo na přilehlém hřišti při ulici Javo-
rová. Členská základna je početná, ovšem příjem nových 
členů stále probíhá. V průběhu roku se naše řady znovu 
rozšířily. Mimo jiné se díky dotacím a sběru papíru poda-
řilo zakoupit sportovní náčiní a materiály pro obohacení 
schůzek.

Jelikož počasí přálo, tak první lednová pondělí byly děti 
bruslit na kluzišti na hřišti v Holáskách. Dále koncem led-
na se byly děti podívat na stanici profesionálních hasičů 
v Židlochovicích. Poté už začaly trénovat na blížící se zá-

vody. V rámci brněnské ligy i hry Plamen se mladší i starší 
žáci pravidelně umisťovali v horní polovině tabulky. V sou-
těžích jednotlivců se podařilo postoupit do krajského kola 
v  běhu na 60 m dvěma starším žákyním, a  to Karolíně 
Krejčí a Natálii Hradilové, a také mladší žákyni Nele Krej-
čí. Všechny zaběhly své doposud nejlepší časy, ale bohu-
žel i  tak to na postup do celorepublikového kola v tvrdé 
konkurenci nestačilo. I letos se konaly závody „Malé TFA“ 
v Brněnských Ivanovicích, kde obhájila 1. místo naše do-
rostenka Kateřina Rudolecká.

Závodní rok jsme zakončili závody v požárnické všestran-
nosti „braňáku“ pořádaných na Vinohradech. Tady si 
naši starší žáci vedli dobře, a  i přes značnou konkurenci 
obsadili krásné 4. místo.

Po posledních závodech jsme s dětmi uskutečnili zakon-
čení závodní sezóny, kdy jsme strávili celé odpoledne hra-
ním her, poslechem hudby a zkrátka vším, co děti baví.

Závěrem roku jsme uspořádali víkendový pobyt v Besky-
dech v obci Bílá. Zde jsme s dětmi podnikli několik výletů 
do přírody, navštívili aquapark, nebo také skanzen v Rož-
nově pod Radhoštěm. Na podobné výlety a aktivity se sa-
mozřejmě mohou děti těšit i v letošním roce.

Kultura
Objem a téma námi pořádaných kulturních akcí se v le-
tech příliš nemění. O  to více se ale snažíme zapracovat 
na poklidném průběhu a jejich atraktivitě. První akcí byly 
Ostatky, které se dělí na průvod maškarád obcí následo-
vaný večerní zábavou. V loňském roce jsme měli 15 ma-
sek. Tradiční zastávka u  Blažků proběhla na výbornou 
a průvod svou pouť zakončil na rohu ulice Kudrnova. Ve-
černí zábavu v restauraci Colatransport doprovodila hu-
dební skupina Kutálka z Jedovnic.

Poslední dubnový den a první hodiny dne květnového jsou 
ve znamení pálení čarodějnic. Léty osvědčený formát 
jsme zvolili i  pro tentokrát a  akce se znovu těšila hojné 
účasti. Zdárnému průběhu přispělo krásné počasí, díky 
němuž nebylo nutné ani připravovat stany nad posezení.

Víkend bližší svátku svatého Bartoloměje je vyhrazen naší 
nejvýznamnější kulturní události. Bartolomějské hody se 
konaly ve dnech 23. až 25. srpna. Po letech se nám ko-
nečně vyhnuly dešťové kapky a  další rozmary počasí. 
Přípravy proběhly velmi dobře a svižně, a tak bylo hřiště 
připraveno pro páteční předhodovou zábavu, kdy tra-
dičně hrála skupina Akcent. Vytvořila skvělou atmosféru, 
které se návštěvníci nemohli nabažit, a návštěvnost byla 
také vynikající. V  sobotu odpoledne pozvali stárci spo-
luobčany na večerní zábavu a  nedělní průvod. Sobotní 
večer byl doplněn dražbou máje. Jednalo se o historicky 
první konání dražby v  dějinách našich hodů a  po něko-
likakolovém přihazování byla mája vydražena za úcty-
hodných 15 000 Kč. Novým majitelem se stal pan Mirek 
Kučera, který svoji účast v dražbě bral jako podporu po-
řádání hodů a  podpoření činnosti holaských hasičů, za 

 Podzimní pobyt v přírodě Podzimní pobyt v přírodě

Příprava setkání pod vánočním stromem
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což mu děkujeme. Hodová zábava následně pokračo-
vala dále a  při vlahém počasí se návštěvníkům nad rá-
nem ani nechtělo domů. Nedělní polní mše svatá, průvod 
a odpolední zábava na hřišti se uskutečnily za svitu slun-
ce a vysokých teplot. Zastřešení nad místy pro sezení ale 
vytvořilo příjemný stín. Devět párů stárků pod vedením 
hlavního páru Michaely Rolencové a Lukáše Rudoleckého 
zatančilo Moravskou besedu, Československou besedu 
a Skočnou. Jako již tradičně zabezpečila hudební dopro-
vod Mládežnická dechová hudba Bivojanka z  Jedovnic. 
Uspořádání hodů by se neobešlo bez podporovatelů, kte-
rým nejen touto cestou děkujeme za přízeň.

Na Štědrý den večer se setkáváme u svařeného vína pod 
vánočním stromem v parku na ulici Požární. Pro děti byla 
připravena sladkost a  do druhé ruky fruko. Vzhledem 
k přípravným pracím na tělocvičnu při ZŠ Požární – pří-
pojka el. energie, bylo nutné s předstihem nově zabeto-
novat patku pro zvoničku. Návštěvnost byla menší než 
loni, svařeného vína pár litrů zbylo. Nicméně tato akce je 
pro nás vždy klidnou tečkou za dalším prožitým rokem.

Podílíme se také na kulturním životě v městské části. Ak-
tivně jsme se s technikou a vybavením účastnili dětského 
dne, pomohli při přípravě a průběhu akce Planety na hři-
šti za zbrojnicí. Dále členové, převážně výboru, zabez-
pečili výpomoc při Slavnostech tuřanského zelí, které 
z  důvodu špatného počasí proběhly ve sportovní hale. 
Pro ZŠ Měšťanská jsme zrealizovali výstavbu pódia, a to 
pro vánoční besídku, s přepravou pomohlo vozidlo spo-
lečnosti DOKA, s. r. o.

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Brno‑Holásky
V roce 2024 pokračoval trend růstu počtu a náročnosti 
mimořádných událostí, ke kterým byla vyslána naše jed-
notka. Celkově jsme zasahovali u 50 událostí. Jmenovitě 
se jednalo o  15 požárů, 30 technických pomocí, 2 plané 
poplachy, jednu záchranu osoby a také jsme absolvovali 
dvě taktická cvičení. Vrtochy osudu jsme si téma cvičení 
v obou případech nejdříve vyzkoušeli na ostrém zásahu, 
následně pak na cvičení samotném. Úvodní poplach nám 
byl vyhlášen 2. 1. 2024 a poslední pak na první svátek vá-
noční 25. 12. 2024. Nejnáročnějším měsícem bylo bez po-
chyby září s 16 výjezdy, a to převážně z důvodu povodní.

Noční můrou jsou pro nás zásahy v domech s pečovatel-
skou službou či domovech seniorů. A přesně k této udá-
losti jsme byli vysláni do sousedních Chrlic dne 4. března. 
V  druhém patře chrlického zámečku byla požárem za-
sažena varná deska a digestoř v kuchyňce. Evakuována 
byla zraněná klientka, která se pokoušela požár hasit. 
Dále byla nařízena evakuace osob, která probíhala v sou-
činnosti s personálem. Členové naší jednotky v dýchacích 
přístrojích a s pomocí ručního hasicího přístroje zlikvido-
vali požár a místo dále ochlazovali. V součinnosti s dalšími 
jednotkami jsme provedli odvětrání prostorů, monitoring 
místa termokamerou a  prohlídku navazujících prostor, 
převážně podkroví. Hlavně díky snaze klientky o likvidaci 
požáru před naším příjezdem se oheň nerozšířil do celé 
kuchyňky a dalších místností. Důležitost ručních hasicích 
přístrojů tak byla znovu potvrzena. Cvičení na téma po-
žár domova s  pečovatelskou službou jsme absolvovali 
o tři měsíce později, a to v Sokolnicích.

V  loňském roce byla naše jednotka vybavena mobilními 
protipovodňovými zábranami, a to v rámci projektu Rea-
lizace protipovodňových opatření na území města Brna. 
Ty jsou plastové, lehké, osazené těsněním a umožňují tak 
seskládání do požadované délky. Při jejich přebírání jsme 
rozhodně netušili, že budou využity tak brzy. Dne 6. červ-
na po přívalových deštích jsme v  22  hodin byli povoláni 
do obce Milonice. Na pokyn velitele zásahu jsme provedli 

Dopravní nehoda na ulici Davídkova

 Cvičení - domov seniorů Sokolnice

Nasazení protipovodňových zábran v obci Nesovice
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zhodnocení možného nasazení zábran v  obci, ale výška 
vodní hladiny a  zasažené území již neumožnily zábrany 
využít. Při prováděném průzkumu se dva členové jed-
notky brodili po pás ve vodě a  pomohli při evakuaci tří 
osob ze zaplaveného domu. Následně jsme se přesunuli 
po směru toku do obce Nesovice, kde jsme spolu s JSDH 
Brno‑Obřany postavili zábrany a usměrnili tak vodní tok 
Hvězdička od nemovitostí. Po očistě zábran jsme se na 
základnu vrátili po 3 hodině ranní. Cvičení v přípravě pro-
tipovodňových opatření jsme se zúčastnili v červenci.

V polovině září do České republiky znovu vtrhly povodně. 
Předpověď byla skutečně kritická, pro tentokrát nemělo 
být Brno a okolí ušetřeno velké vody. Proto nikdo nepod-
cenil přípravy a plnění pytlů s pískem bylo zahájeno 11. 9. 
večer na ul. Bauerova, kde bylo prvotně zřízeno místo pro 
pytlování Hasičským záchranným sborem Jihomoravské-
ho kraje, územním odborem Brno‑město. Z ul. Bauerova 
bylo následně pro potřeby naší městské části převezeno 
cca  500 naplněných dvoukomorových pytlů. S  dalším 
a  dalším deštěm přibývalo událostí a  ubývalo fyzických 
sil. V pátek 13. 9. spadený strom, další plnění protipovod-
ňových pytlů a jejich rozvoz do ohrožených míst. Prostor 
pro pytlování byl zřízen v areálu společnosti AGRO Brno
‑Tuřany,  a.  s. při ul. Pratecká a  písek přivezla Autodo-
prava Petr Pernes, za to děkujeme. V sobotu 14. 9. znovu 

plnění pytlů, likvidace tří spadených stromů, monitoring 
toku řeky Svitavy, 15.  9. další spadený strom a  pohoto-
vost na hasičské zbrojnici. Za povodňový víkend členové 
jednotky za pomoci dobrovolníků z řad přátel a občanů 
městské části naplnili 900 dvoukomorových pytlů s  pís-
kem. Naplněné pytle byly naskládány na palety, které 
byly následně díky vysokozdvižnému vozíku a nákladním 
vozidlům, jež opět poskytla firma DOKA, s.  r. o., rozvá-
ženy potřebným lidem a firmám v blízkosti řeky Svitavy. 
V neděli ráno jsme pokračovali v monitoringu, a když bylo 
jasné, že povodně neohrozí naše okolí, rozhodli jsme se 
naplněné pytle, celkem 19 palet, odvézt do města Lan-
žhot, kde stále hrozilo nebezpečí, a pytle mohly pomoci. 
Děkujeme všem, kterým byly naplněné pytle poskytnuty, 
že jejich likvidaci provedli na vlastní náklady.
Nejhorší obavy se nepotvrdily a v Brně se řeky z koryt ne-
vylily a  nezpůsobily výraznější škody. Bohužel toto štěstí 
nemělo například město Jeseník, kam jsme byli vysláni 
v rámci krajské pomoci k pomoci s odstraněním násled-
ků povodní. Čerpali jsme vodu z domů a sklepů, vynášeli 
bahno a zničený nábytek.

Po povodních nás v  říjnu čekal zasloužený odpočinek, 
tak jsme se v  sobotu 19.  11. zúčastnili soutěže v  hasičské 
všestrannosti „O  pohár starosty SH ČMS Brno‑město“, 
kde si zazávodila dvě družstva. Muži obsadili v kategorii 

Plnění protipovodňových pytlů Přivezení pytlů s pískem do města Lanžhot

Závody ve Vranově

Odstraňování stromu na ulici Hasičská
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cisteren 6. místo a ženy ve stejné kategorii 4. místo. Dal-
ší výjezd jednotky proběhl až 6. 11. na požár domu v ulici 
Dvorecká. Nám dobře známá lokalita, dům obývaný oso-
bami z okraje společnosti, kde jsme zasahovali již několi-
krát při různých typech událostí. V pořadí 5. událost na 
této adrese – požár, který poškodil dům natolik, že se stal 
neobyvatelným a městská část jej následně zabezpečila 
proti vniknutí cizích osob.

Poslední událost, kterou bych rád zmínil je záchrana zra-
něné osoby z  rodinného domu. Vstupní dveře jsme byli 
nuceni násilím otevřít a po vstupu do objektu jsme nalezli 
muže v leže na zádech, plně při vědomí a s vitálními život-
ními funkcemi. Po provedení prvotního ošetření byl muž 
transportován do vozidla záchranné služby a následně do 
nemocnice. Tento zásah byl realizován přímo na Štědrý 
den v době, kdy většina obyvatel sedí u štědrovečerní ve-
čeře nebo již rozbaluje dárky. Ani v tento sváteční čas se 
nám v posledních letech bohužel nevyhýbají různé mimo-
řádné situace.

Činnost jednotky sboru dobrovolných hasičů je různoro-
dá. Může být fyzicky obtížná, občas se „pouze svezeme 
autem“ a  naše fyzička není na místě potřeba. Někdy je 
zásah náročný a  jeho zvládnutí si vyžádá um a  určitou 
míru improvizace, jindy jde o událost zdolatelnou s „úsmě-
vem“. Ten se ztrácí při výjezdech s velkým rozsahem a ča-
sovou náročností. Zcela pak zmizí v  případně, že dojde 
ke zranění osob nebo zvířat. Zranění se naneštěstí nevy-
hýbá ani hasičům. V  roce 2024 došlo ke dvěma zraně-
ním členů naší jednotky, kdy jedno si vyžádalo transport 
do zdravotnického zařízení prostřednictvím Zdravotnické 
záchranné služby Jihomoravského kraje.

Proto znovu děkuji našim rodinám, které vše výše popsa-
né snášejí, podporují nás a břímě tak nesou spolu s námi 
hasiči.

Děkujeme Městské části Brno‑Tuřany, Statutárnímu měs-
tu Brnu a Jihomoravskému kraji nejen za finanční podpo-
ru. Vynasnažíme se i nadále pokračovat v našem úsilí.

Za SDH a  JSDH Brno‑Holásky Marek Blažek, Michal 
Krátký, Michaela Rolencová

 

KLUB SENIORŮ BRNO‑TUŘANY

Klub seniorů v Tuřanech by Vás rád přizval do svých řad, 
na zájezdy, taneční zábavy s  hudbou a  na sportová-
ní. Přijďte mezi nás, pobavit se a zpříjemnit všední dny. 
A čím jsme se bavili v roce 2024?

V lednu jsme naši činnost zahájili návštěvou betlémů v ra-
jhradském klášteře. Prohlídka byla velmi zajímavá s vý-
kladem o historii jednotlivých vystavených exponátů.

V dubnu jsme uspořádali zajímavý zájezd, kdy jsme nej-
prve navštívili zámek Buchlovice i jeho krásnou zahradu, 
dále pak sklárny Bohemia Glass, tradičního výrobce čes-
kého skla v  Kyjově. Celým rozsáhlým provozem sklárny 
včetně velínu nás provázeli bývalí zaměstnanci – senioři 
s  podrobným výkladem. Jedná se o  výrobu užitkového 
skla, tj. sklenic a lahví, kde v tavících pecích v nepřetrži-
tém provozu po celý rok vyrábí statisíce výrobků denně. 
Tuto netradiční exkurzi si všichni účastníci pochvalovali 

Z E Ž IVOTA MĚSTSKÉ ČÁST I LISTY / 19

Požár domu na ulici Dvorecká

Požár buňky při ulici Hanácká
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a získali úplně nový pohled na sklo denní potřeby. Zájezd 
jsme ukončili dobrým obědem v restauraci Nový svět.
V květnu jsme nejprve uspořádali Májovou zábavu s vy-

sokou účastí seniorů a pak zájezd do Bošovic na výstavu 
papouščí farmy, kde nás bohužel doprovázel déšť, a tak 
jsem se přejeli podívat na technickou památku kovárny 
v Těšanech, kde jsme si mohli prohlédnout kovářskou díl-
nu z 19. století s perfektní průvodkyní, která nás provedla 
i  obytnou částí kovárny s  dobovým nábytkem. V  Těša-
nech mají slavné rodáky, např.  Marii Turkovou  – hlavní 
postavu známého dramatu Maryša nebo Václava Cha-
loupku, trojnásobného vítěze Velké pardubické s  koněm 
Korok. Nakonec jsme si dali oběd, někteří odvážní i kávu 
v restauraci Maryša.

V  červenci jsme se vydali na zájezd - prohlídku zrekon-
struované zahrady zámku Lysice. Rekonstrukce to je 
povedená, překrásné výsadby a my jsme to mohli vidět 
v plném květu. Pokračovali jsme navštívit modrotiskovou 
dílnu v Olešnici – jedná se o  jeden z nejstarších způsobů 
potisku lněného plátna. Tato exkurze s ukázkou výroby se 
líbila hlavně našim členkám, někteří pánové dali přednost 
návštěvě muzea autoveteránů, prostě si každý přišel na 
své. Opět jsme nevynechali oběd, tentokrát v Tišnově.
V srpnu jsme podnikli výlet na celostátní prodejní zahrad-

nickou výstavu	 Floria v Kroměříži, kde si účastníci moh-
li nakoupit z  bohaté nabídky rostlin a  zahradnických 
potřeb.

Letos v srpnu připadla návštěva v Čachticích na nás, ale 
hned na začátku nás provázela smůla, když autobus pro 
nás přijel s  více než hodinovým zpožděním kvůli účasti 
řidiče na menší dopravní nehodě. Po příjezdu a  uvítání 
čachtickými jsme navštívili obnovené muzeum v místním 
kaštielu s  prohlídkou Drugentovské kúrie. Připravená 
družstva mužů a žen nastoupila k soutěži ve sportovních 
disciplínách. Zbytek výpravy jel vláčkem na Čachtický 
hrad a  na prohlídku náměstí s  občerstvením. Odpoled-
ne byla tradiční zábava s vyhodnocením soutěže, tanec, 
zpěv a loučení až ve večerních hodinách.

V říjnu nás seniory pozvala na zajímavou akci Česká tele-
vize Brno, a to do brněnského studia v Líšni, kde si mohli 
účastníci prohlídky vyzkoušet soutěž A‑Z kvíz, nahlédnout 
do zázemí televize a podívat se, jak vznikají televizní zprá-
vy, předpověď počasí a jiné pořady.

Další naše aktivita se týká sportovní činnosti seniorů. 
Účastnili jsme se jak městských sportovních her v  Kou-
houtovicích, tak i  Krajských her v  Hodoníně za účasti 11 
družstev. V obou kláních se naše družstvo seniorů umís-
tilo na krásném druhém místě. K dobrému výsledku při-
spělo i to, že jsme několikrát na všechny disciplíny poctivě 
trénovali. Jako doplněk sportovní činnosti jsme soutěžili 
v místní kuželkárně Fako.

V prosinci je naší poslední letošní akcí Mikulášská zábava 
za účasti Milukáše, anděla i čertů. Nechybí tombola, hud-
ba a tanec.

Miroslav Musil, předseda KS Tuřany

Všichni členové klubu seniorů z MČ Tuřany i spřátelených 
sdružení vzpomínají na pana Miroslava Musila, který naše 
řady opustil po prohrané bitvě s těžkou nemocí. Jeho zá-
sluhy na zdárném fungování naší skupiny jsou nezměrné 
a  těžce se hledá nástupce. Vzpomínáme na něj s  úctou 
a děkujeme, že jsme mohli být jeho kamarády.
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VÁŽENÍ PŘÍZNIVCI KONÍ  
A DOSTIHOVÉHO SPORTU,

zatímco v  kolébce dostihů – Anglii – se sezóna v  dubnu 
pomalu chýlí ke konci, v  českých kotlinách v  dubnu za-
číná. Většina dostihových koní má po 
posledních podzimních dostizích pauzu 
v  tréninku a nastává období kondičních 
procházek a odpočinku v  ohradách. 
Samozřejmě krom koní, kteří startují na 
zahraničních mítincích. Přibližně v únoru 
však už zase začínají pracovat na svo-
jí kondici a síle, jako každý sportovec, 
aby mohli plni sil začít novou dostihovou 
sezónu. V Česku se první dostihy běhají 
1. dubnovou neděli přímo v  metropo-
li – Praze. Do naší moravské metropole 
Vás pak zveme 4. dubnovou sobotu – 26. 
dubna 2025 od 13:30. Jako každoročně 
budou k vidění dostihy překážkové i rovi-
nové, taktéž dostihy poníků. 

Druhé – letní – dostihy se na dostihové 
dráze na Dvorskách budou konat týden 
před astronomickým příchodem léta a 
to 21. června 2025. Poslední podzimní 
dostihy sezónu uzavřou 4. října 2025. 
Během každého dostihového dne se po-
běží hlavní steeplechase dostih Jarní/
Letní/Podzimní brněnská steeplechase 
na 4100 m a hlavní rovinový dostih – 
Jarní/Letní/Podzimní brněnská míle, jak 
už název napovídá na 1600 metrů. 
Všichni jste srdečně zváni a děkujeme za 
Vaši podporu formou návštěvy. Z  čes-
kých luhů a hájů pomalu ubývá dostiho-
vých závodišť, ještě před čtvrt stoletím 
se běhaly dostihy i v  Olšanech na Far-
mě Bolka Polívky (poslední dostihy 29. 9. 
2001), to už je dávno minulostí. Minulos-
tí se staly i dostihy v Mirošově (posled-
ní dostihy 2002), Radslavicích (konec 
v roce 2010), Tochovicích (konec v roce 
2011), Benešově (konec 28. 7. 2012), Al-

bertovci (poslední dostihy 29. 7. 2012), Mimoni (poslední 
dostihy 23. 9. 2018) i Světlá Hoře (2019). Vcelku významně 
ubylo i dostihových dní v rámci ČR. V roce 2000 jich bylo 
krásných 79, o 5 let později v roce 2005 – 66, rok 2010 jich 
přinesl 70, o dalších pět let v roce 2015 jich ubylo na 63, 
před pěti lety v roce 2020 jich dokonce bylo pouhých 36 
(na počtu se podepsala covidová pandemie) a v  letošní 
sezóně je vypsaných 49 dostihových dní.
Dnes se v  České republice běhají dostihy na 9 závodiš-
tích. Mezi velká závodiště počítáme Prahu, Karlovy Vary, 
Most, Pardubice a Slušovice. Držme palce pořadatelům 
(zejména těm malým, mezi které patří Brno, Kolesa, Lysá 
nad Labem a Netolice), aby udrželi tradici a pokračovali 
i nadále. 

Těšíme se na Vás 26.dubna, 14. června a 4. října 

Za pořadatele TJ Brno-Dvorska Gabriela Škodová

8 TURNUSŮ
7. 7. - 29. 8. 2025

TERMÍNY:

primestak.starez.cz

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 
NA RIVIÉŘE

CENA:
4 300 Kč (vč. DPH) 

Přihlášky na webu

PROGRAM:
plavání a zábava u vody, sportovní hry a soutěže
doprovodný program (Jungle park, VIDA science centrum aj.)

URČENO PRO:
děti od 6-12 let
plavce i neplavce
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Váš spolehlivý dodavatel tepla, 
elektřiny a plynu.  Energie přímo 
od brněnského výrobce za skvělé ceny. 

topíš, svítíš, 
neřešíš

www.teplarny.cz jsme vaše
energie

KOSMETIKA - PEDIKÚRA - MANIKÚRA
Na objednávku tel.: 605 541 837

PERMANENTÍ MAKE-UP
Na objednávku tel.: 777 086 915

KADEŘNICTVÍ
Dámské: po–čt 8–19 hodin, pá 8–13 hodin
Pánské a dětské: po 13–19 hodin
                             čt  10–16 hodin

Tuřanská 55, Brno-Tuřany | Tel.: 545 219 094, Mob.: 606 882 314

WWW.KADERNICTVITURANY.CZ

NOVĚ NEHTY TAKÉ METODOUCND SHELLAC



LISTY / 23

Periodický tisk územního samosprávného celku, Listy zpravodaj MČ Brno‑Tuřany, Vydává Statutární město Brno, městská část Brno‑Tuřany, 
Tuřanské náměstí 1, e‑mail: listy@turany.cz, reg. č, MKČR ER 12168 (R 19/92). Náklad 2 200 Výtisků, Určeno k  bezplatné distribuci, Elektro-
nická verze je umístěna na webových stránkách ww.turany.cz. Tisk: Střední škola grafická Brno, Šmahova 110, 627 00 Brno Příští uzávěrka je 
7. 4. 2025. Řídí lnformační komise. Komise si vyhrazuje právo vybrané příspěvky podle potřeby zkrátit a stylisticky upravit. Za věcnou správnost 
odpovídá autor. Vydavatel není zodpovědný za obsah, kvalitu a pravdivost inzerátů a reklam a za případné jimi způsobené škody. Nevyžádané 
příspěvky se nevracejí a nejsou archivovány.

INZ ERC E

SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ. DOPRAVA ZA 1  KČ! ŽALUZIE, ROLETY. T: 607 558 230, 
WWW.ZALUZIE‑KUBON.CZ

 
OPRAVÍM POČÍTAČ / SEŘÍDÍM. P. BELLER@SEZNAM.CZ, 776 187 490.

 
MALBY 21  KČ/M2, NÁTĚRY DVEŘÍ 450  KČ/KS, RADIÁTORŮ AJ., TAPETOVÁNÍ, ZEDNICTVÍ, 

TEL. 606469316, WWW.MALIRIBRNO‑HEZKY.CZ

ZAHRADY‑VÍCENA, ÚDRŽBA A REALIZACE ZAHRAD A VEŘEJNÉ ZELENĚ. ODBORNÁ PÉČE 
O TRÁVNÍKY. TEL 724540360

DOVOZ A ODVOZ
SUTI,  PÍSKU,
STAVENÍHO
MATERIÁLU

KONTEJNERY?
LEVNĚ A RYCHLE!

www.kontpeko.cz
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